

# Залесная ПРАВДА

Год издания 74  
Четверг  
15  
октяб. я  
1942 года  
№ 114 (1109)  
Цена 5 коп.

Орган Залесного райкома ВК (б) и районного совета депутатов трудящихся

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Все ли я сделал для фронта? Этот вопрос должен поставит перед собой каждый колхозник, каждый рабочий и служащий советского учреждения. Этот вопрос особенно относится к работникам прилавка заготовителям потребительской кооперации, на которых возложена задача удовлетворить за пределы населения района и выполнять заказы фронта.

Работники потребительской кооперации района вместо боевой работы продолжают все еще «перестраиваться» на военный лад и в море резолюций топяг живое практическое дело.

Недостаточно плохо работает П. Заборское сельпо, у руководства которого стоит тов. В. Ф. Кудряшов. В этом сельпо существуют еще стремления работать по старинке, надежда на фондовые товары. Не чувствуется надлежащей дисциплины в аппарате. Тов. Кудряшов слабо мобилизует работников на выполнение поставленных задач.

Провалить основные виды заготовок по поставке необходимой продукции для армии и нашей промышленности может человек, который работает спустя рукава. Выполнить годовой план свинооткорма на 8 процентов может человек, забывший всякую ответственность своего долга.

Правление райпотребсоюза, зная о безобразиях творимых заместителем председателя Успенского сельпо Черныгиним Ф. А., не приняло никаких мер, в то время как Черныгин, бу-

дучи на работе, допускал пьянку и разбазаривание фондовых товаров.

В системе нашего райпотребсоюза есть работники, у которых следует поучиться работать. Вязовское сельпо (председатель Н. А. Кургузов), значительно лучше выполнив заготовки по поставке продукции для нашей промышленности и армии, создало себе производственную базу, за счет которой обеспечивает общественное питание в столовой. Это сельпо уже дало продукцию собственного производства на 40 000 рублей. В то же время другие сельпо данному вопросу не уделяли внимания.

Халатность, разхлябанность в егда вредны нашему делу. Сейчас же это преступление. Людей, допускающих беспечность и разхлябанность, следует наказывать.

Правильно поступило правление Успенского сельпо, связ с работы бездельника и пьяницу Черныгина. Не мало слава работы, надо призвать его к ответу.

От работников потребительской кооперации требуется перестройка работы на военный лад не формально, а по существу. Дал слово — выполняй!

Включаясь в предвзятское социалистическое соревнование, работникам советского прилавка необходимо улучшить свою работу, с честью выполнить план товарооборота и заготовок. Больше удовлетворять потребность населения и фронта!

## СВОДКА

по подъему зяби в колхозах Залесного района на 13 октября (в процентах к плану)

Зябл. место	Наименование сельсоветов	Поднято зяби
1	Нятинский	34,3
2	Рыжковский	31,0
3	Высокоский	30,5
4	Ражешинский	28,4
5	Вязовский	23,3
6	Клышинский	23,0
7	И Заборский	22,0
8	Кр Усадский	17,5
9	Горевский	14,0
10	Хаонинский	14,0

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив на общем собрании обращение коллектива рабочих, работников инженерно-технических работников и служащих Орден Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича, мы рабочие и служащие артели «Лесовик» включаемся в это предоктябрьское социалистическое соревнование на всемерную помощь фронту.

Бары на себя следующие обязательства:

1. Выполнить годовую производственную программу к 7 ноября не менее, чем на 80 процентов.
2. Задание спецзаказа IV квартала выполнить на 50 процентов.
3. Заготовить и вывезти лесоматериала в октябре 1.000 кубометров.
4. Поднять производительность труда на 20 процентов.
5. Снизить себестоимость продуктов на 10 процентов.

По поручению собрания подписали:  
**В. Сажин, А. Веселков.**

## В РАЙПОТРЕБСОЮЗЕ

13 октября проходило расширенное заседание правления райпотребсоюза, на котором обсуждался вопрос о выполнении плана товарооборота за III квартал.

Из четырех сельпо района лучше всех работало Вязовское, где председателем тов. А. А. Кургузов. Вязовское сельпо имеет свои овощи для общественного питания, годовой план свинооткорма выполнено на 90 процентов, разрабатывает собственное производство кирпича, годичных изделий и других предметов первой необходимости.

Правление отметило особенно плохую работу П. Заборского сельпо (председатель т. Кудряшов В. Ф.), у которого план свинооткорма выполнен только на 8 процентов, слабо разрабатывается собственное производство и совершенно неудовлетворительно проходит заготовки различных видов продукции, необходимых для Красной Армии.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПОДЕМА ЗЯБИ — БОЕВОЕ ТРЕБОВАНИЕ РОДИНЫ И ФРОНТА.

КОЛХОЗНИКИ И РАБОТНИКИ МТС! ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДЫЙ ЧАС БЛАГОПРИЯТНОЙ ПОГОДЫ ДЛЯ УСКОРЕНИЯ ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ! ВЫПОЛНЯЙТЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЯЙТЕ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ НА ПАХОТЕ. РАБОТАЙТЕ НА ТРАКТОРАХ, ЛОШАДЯХ И ВОЛАХ С ТАКОЙ ЖЕ ДОБЛЕСТЬЮ, С КАКОЙ ЗАЩИТНИКИ СТАЛИНГРАДА ОТСТАИВАЮТ РОДНУЮ ЗЕМЛЮ!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Иской гвардейской части, противник силою до полка пехоты, при поддержке 50 танков, три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части закреплялись на занятых рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром тов. Колобовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуроты гитлеровцев и разрушили несколько немецких ДОТов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение наши бойцы отбили тринадцать вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Нашими бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор т. Бутылкин за четыре дня подбил из противотанковой пушки 12 вражеских танков. Младший лейтенант Павтелев из противотанковой пушки уничтожил 2 бронемашин и танк противника.

Юго-восточнее Новороссийска бойцы Иской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 300 гитлеровцев. Заручено 8 станковых пулеметов, 2 миномета, 15 ави-

томатов, винтовки, гранаты и патроны.

На одном из участков Северо-Западного фронта пехота противника с двух направлений атаковала наш опорный пункт. Атаки гитлеровцев отбиты. Нашими подразделениями уничтожено 4 орудия, 5 пулеметов и до 600 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Мичской области, в начале октября месяца пустили под откос два железнодорожных эшелона с войсками противника. Под обстрелами выгонов погибло много немецко-фашистских оккупантов. Другая группа партизан этого же отряда организовала крушение эшелона с автомашинами, следовавшего на фронт. Во время крушения разбито 56 автомашин.

Пленный солдат 3 роты 7 батальона 2 горно-стрелковой румынской дивизии Штефан Арделяну рассказал: «Наша дивизия уже второй раз сражается на фронте. Из осенних боев прошлого года дивизия вышла разбитой и обескровленной. 3-я рота потеряла тогда убитыми и ранеными 140 человек. Другие подразделения понесли еще более тяжелые потери. Дивизию отправили на переформирование в Румынию, где мы пробыли до конца лета. Перед отъездом на фронт группа солдат нашей дивизии дезертировала. По дороге в Россию из 3 роты сбежали сержант Биде, солдат Троян Тынку и еще два человека. Прямо с марша нас погнали в бой. За первые три дня рота потеряла 60 человек убитыми и ранеными. На родине, прощаясь со мной, многие знакомые мне советовали при первой же возможности сдаться в плен. В тяжелую минуту я вспомнил совет своих друзей и не хочу рисковать своей головой за Гитлера».

Немецкий карательный отряд учинил зверскую расправу над мирными жителями села Новая Погоща, Орловской области. Гитлеровские разбойники ограбили крестьян до нитки, а их дома и хозяйственные постройки разрушили и сожгли. Из 275 домов в селе уцелел лишь один. Погибло много стариков и детей, не успевших выбраться из горящих домов. За окнами села изданы неслыханные и изуродованные гитлеровскими трупами восемь женщин и детей. Больше 900 жителей села немецкие каратели угнали на каторжные работы в Германию.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период плевых работ занесены на районную Доску почета:

**СЧЕГОВ Яков Алексеевич** — колхозник Подомновского промколхоза «Красный Керженец». Несмотря на свой 62-летний возраст, он ежедневно на подем зяби вспахивает по 0,6—0,7 гектара вместо 0,5 га по норме.

**БАКУЛИН Володя**, из колхоза «Коллективный труд», Высоковского сельсовета. Ему 12 лет. Любозно и заботливо относителся к лошади, на которой с весеннего сева выработал 109 грудюдей.



## Действующий Черноморский флот



Орудийный расчет Н-ской подводной лодки командира орудия И. Я. Кулижникова ведет огонь по фашистским самолетам  
Фото Е. Халдея  
Фотохроника ТАСС

## ПО РАЙОНУ

### Рассчитались по зерновым

Колхозы «Дальний пруд», «Новая деревня», «Пионер» и имени Стаханова, Рамешинского сельсовета, полностью рассчитались по зерновым с государством.

### Кустовое собрание

12 октября в Вязовском сельсовете состоялось кустовое собрание председателей колхозов и звеньевых по вопросу обработки льна и сдачи его государству. Присутствовало 36 человек.

### Выплачено выигрышей

Районная сберегательная касса только за последние три месяца выплатила выигрышей по государственным займам 10.000 рублей.

### Выиграла 500 рублей

На 10 рублевый билет Дежнево-вещевой лотереи выиграла 500 рублей Цветкова Евдокия Алексеевна, из дер. Мостовка. И. Заборского сельсовета.

## КАКИМИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СКОТСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

(Окончание темы)

**Коровник.** Лучшим материалом для строительства нового коровника в условиях нашего района нужно считать тот же, что и для конюшни. Утепление коровника производится с натуральной заделки пазов и щелей, конопатки или промазки глиной с соломой или навозом. Утепление потолков, дверей, окон, строительство тамбуров и ремонт крыш, устройство вытяжных труб, ремонт станков и кормушек должно производиться тщательно, по заранее разработанному плану ремонта. Жилая площадь на одну корову в среднем должна быть 6—8 квадратных метров.

**Родильное помещение.** На каждые 10 коров устраивается

родильное помещение. Как исключение, можно допустить использование хороших станков для родильного помещения, после его предварительного ремонта и оборудования.

**Приемники (профилактории)** Для содержания новорожденных телят в каждой ферме необходимо иметь рублено бревенчатый приемник. Утепление приемного помещения производится с тщательной заделкой и конопаткой пазов, обращается исключительное внимание на благоустройство приемника и его оборудование. Устроить отопительный прибор, вентиляционные трубы, полы, стены в клетках, окна, двери, также посуду и инвентарь. Само по-

## ПРОМКОЛХОЗ „КРАСНЫЙ КЕРЖЕНЕЦ“ — ФРОНТУ

### Работать еще лучше

В условиях второго года войны с фашистской мразью проходим полевые работы этого года. Меньше, чем раньше, было у нас рабочей и тягловой силы. Но мы, колхозники, знаем хорошо, что колхозные поля это тот же фронт, а значит, и работа должна идти по фронтовому.

Старались мы работать ударно. В срок заскородовали всю рожь, овес тоже весь заскородовали с площади 111 гектаров. Озимых засеяно 139 га вместо 130 по плану. Картофель в срок весь вырыт. Семенные клеверные участки скошены и заскородованы.

По хлебопоставкам колхоз полностью рассчитался. Сейчас мы выделили 4 лошади Демихинскому колхозу, чтобы и им помочь скорее закончить государственные поставки.

Ден мы околотили и разостлали с площади 45 гектаров. Звеньевые внимательно следили за се-

ломкой. 12-го октября мы начали лен поднимать, до 20-го поднимем закончим и ко двю великого пролетарского праздника выполним план по льноводству. Лыносемя мы улагали государству полностью 5200 килограммов.

Кроме сельского хозяйства мы занимаемся кожарным промыслом. Сейчас на выделке ложек у нас занято 5—6 человек, а с 15 ноября и всю зиму ложек делать будут 25—30 человек.

Рыжов С. И. круглый год работает кожаром, а месяц он по две, две с половиной тысячи ложек выделывает. В летнее время ложкари сами себе заготавливают древесину, а зимой мы ее на лошади подвозим.

Хочется всем нам, членам промколхоза «Красный Керженец», еще лучше работать, еще больше давать продуктов Красной Армии.

И. А. Чекушин,  
пред колхоза

### Больше продуктов

Как хорошо ни ухаживай за скотом, а если теснота в помещении, не сможет он нормально развиваться.

Наша ферма полностью укомплектована и по крупному рогатому скоту, и по овцам, а по свиньям полностью укомплектуем к празднику Октября.

Я и мои помощники скотницы внимательно ухаживаем за скотиной. Но огорчала нас теснота в хлевах. А в этом году строим мы новый приемник, светлый, просторный, с хорошей печкой. И свинарник будет новый, и все это сделаем ко двю 7-го ноября.

### Сил у меня достаточно

Можно сказать, всю жизнь я работаю кузнецом, с мальчиков, а сейчас мне уже 6-ой десяток идет. Приходится теперь и о смене себе думать — сына Саню приучаю к кузнечному делу. Хороший он мне помощник. Но пока и у меня сил достаточно, сумею еще поработать ударно и доказать своей родине, как она мне мила и как ненавидит фашисты. Жена моя по стахановски работает на поле, а дочь Анна заведует фермой. Вместе

выработали мы 1700 трудодней. В темноте раздуваю я свой горн, в темноте же он у меня и затухает.

Ко двю нашего славного праздника Октября, по фронтовому буду работать над ремонтом сельскохозяйственного инвентаря: плуги, борозы приведу в порядок. Пеллохо они поработали на сборе урожая 1942 года.

А. Ф. Сентюров,  
кузнец

### Много у нас ударников

Так люблю я сельское хозяйство, прямо выразить трудно. Вся жизнь моя в нем. А уж когда началась война с проклятым врагом, рад и ночью работать, лишь бы пользу принести родному колхозу и любимой стране.

Меньше, чем на 150 процентов, я норму не выработываю. Ударников же у нас в колхозе много. Удалова Анна, Сиворцова Мария и другие от темна до темна работают.

Повышаем мы, что чем лучше работать будем, тем скорее вой не конец придет.

К. А. Чистяков,  
колхозник

### Крепко любим

Как только организовался наш промколхоз в 1933 году, так вся наша семья вошла в него, и с тех пор я работаю тут (без перерыва). Семья у меня большая: семеро ребят, бабушка, да я с мужем. Летом работаю и всегда на полевых работах, а зимой с старшим сыном Васей ложки делаю.

Трудно бывает мне иногда от большой семьи уходить, но все равно я выработала уже около 200 трудодней. Сына Вася работает на лошади, триста трудодней имеет, а 12-летний Федя почту носит в Успенское. Остальные ребята еще малютки.

Крепко мы любим нашу Красную Армию. Ни в чем не должны нуждаться наши бесстрашные бойцы. Вот мы и стараемся работать, чтобы дать фронту все необходимое. Урожай у нас в этом году богатый, собрали мы его в срок и без потерь.

К Октябрьским праздникам послали на фронт посылку: шесть десятков яиц, 16 килограммов вареного мяса, три килограмма сдобного, на масле, печенье.

Вся моя семья обязуется в дни, которые остались до XXV годовщины Октября, работать без устали на молотье овса и на подеме льна, и на зыблевой вспашке, чтобы как можно скорее закончить эти работы.

А. П. Чекушина,  
колхозница

## Действующая Армия



Капитан орденоносца В. И. Кучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. В. Яичкину.

Фото Е. Копыта  
Фотохроника ТАСС

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Подробности налета американских бомбардировщиков на Северную Францию

ЛОНДОН, 10 октября (ТАСС). Как официально сообщается, участвовавшие вчера в налете на Лилль более 100 американских бомбардировщиков подвергли с большой высоты бомбардировке находящиеся в германских руках промышленные предприятия. Отмечено много пожаров и взрывов на металлургическом и паровозостроительном заводах.

Одновременно с действиями этого крупнейшего за время войны соединения американских бомбардировщиков в боях участвовало около 500 английских истребителей. Часть из них охраняла бомбардировщики, другие эскадрильи совершали диверсионные операции в районе побережья Северной Франции и в глубь страны до Пары и Диксмюде.

### Наш календарь

1814 г. родился Михаил Юрьевич Лермонтов, русский поэт (Убит из дуэли 27 июля 1841 г.).  
1917 г. Петроградский Совет принял резолюцию о необходимости перехода власти к Советам.

мешение тщательно промыть горячей водой, произвести побелку и сделать дезинфекцию 20-процентным раствором горячей соляной кислоты щелоком. Жилая площадь на одного теленка в среднем допускается 3—3,5 квадратных метра.

**Овчарник.** Лучшим помещением считается деревянно-бревенчатое. Заделка и конопатка пазов производится паклей или лесным мхом. Утепление потолков, дверей, пристройка тамбуров, устройство окон, вытяжных труб имеет решающее значение, особенно для новорожденного молодняка — ягнят. Овчарник следует побелить и произвести дезинфекцию горячей соляно-щелочной щелоком 10-процентным раствором.

Жилая площадь на одну овцематку в среднем должна быть 4 квадратных метра.

Птичники сделать просторными, светлыми, сухими, достаточно утепленными и устроенными. Привести в полную исправность насесты, гнезда, по суду, инвентарь. В каждом птичнике поставить печку, устроить вентиляционные трубы.

Пока не замерз грунт земли в каждом птичнике подвести песок с камешками, необходимый курам в зимних условиях для повышения яйценоскости.

Материалами для ремонта и строительства новых скотских помещений каждый колхоз располагает исключительными возможностями.

Настал решающий момент заготовки и подвозки лесосредств, мха, хвороста, лапника, листьев, торфа, глины, камня, кирпича и другого материала. Дело это несложное и вполне выполнимое каждым колхозом.

Оставшиеся дни октября месяца нужно напряженно потрудиться. Каждый колхоз должен составить детальный план ремонта всех животноводческих помещений, в которых предусмотреть всю работу до мельчайших подробностей, выделить бригаду плотников с привлечением животноводческих работников, а контроль за качеством ремонта и сроков его должен осуществляться председателями колхозов. Подготовить скотские помещения к зимовке в сжатые сроки и на отлично долг каждого работника животноводства и каждого председателя колхоза.

Гл. ветврач райзо

П. Князев.

Отв. редактор

В. И. Галочкин